

方舟、大麻瘋都是福音教材

文／羽亮
圖／Wu-Hu

務要傳道，將福音種子遍撒各地，主若願意，不在乎口才、智慧，也不在於高深的道理，必能發芽長穗……。



信仰
專欄
福音小舖



難得來北部有機會訪問老信徒，劉媽媽在寒流當下，縮著身體，頭頂毛帽，一直抱歉的說：「昨晚太冷了，年紀大了真沒用，體虛怕冷，窩在家不敢出門。」劉家的小媳婦剛生產，娃兒約4個月大，一邊逗弄著，劉媽媽一邊侃侃聊起當初信主的過程。

年過八十，歲月在其臉上留下好幾道清楚的皺紋，劉媽媽時而微笑，時而抿嘴，但不停掛嘴邊的話語就是：「感謝主！」這幾個字從劉媽媽的口中說出，聽起來不但順耳，也不禁讓人隨著她老人家語氣的節奏，頻頻點頭。劉媽媽談起30年前的往事，她生活在一般傳統的家庭，和多數人沒有兩樣，婚後與先生育有5男1女，以種菜、賣菜維生，天未亮即趕赴菜市場做生意，畢竟6個孩子嗷嗷待哺，要吃飯、上學、衣著、交通……，為了三餐就得付出極大代價，何況不動則矣，動則急需花錢。她說：「能生就要會養」，這是身為父母親的責任。

親戚曾半嘲諷的問，家計這麼辛苦，何必生那麼多胎，真是「自討苦吃」呀！劉媽媽回答得真妙。她說，那時代的長輩有這麼一說：「能生就得一直生，生到不能生，身體才不會生病……」她深怕年紀輕輕若身體有恙，如何支撐起一個家庭？因此接連生了6個孩子。唉，只怪年輕時未信耶穌，心裡沒有倚靠，誤信這民間訛傳。慶幸的是，儘管誤信為真，生孩子倒也順順利利，拉拔孩子雖苦，但只要孩子無病無痛、個個平安，就是心中最大的安慰了。



鄰居有一信耶穌的婦人，大家喚「招治姨」，常來市場或家裡聊天，言談中常提起聖經人物，比如：「挪亞造方舟，真神用大洪水毀滅當時代惡貫滿盈的人們，因他們不聽良善的神，專橫驕傲，唯有挪亞是當代的義人，神命他傳義道，叫人們知罪，悔罪、進方舟，可是最終只有他一家8口得救而已。」（參：創六5-12；彼前三20）。對於一個鄉下農婦，未曾讀書受教育，目不識丁，時勢與社會景況似乎都與之無相干了，更何況是那幾千年前的聖經歷史？縱然關乎人類起源，卻沒市場計較斤兩、現金入袋、餵飽家中的小孩重要。



偶爾招治姨也談起：「亞蘭國的大元帥乃縵，是大能的勇士，只是長了大麻瘋，幸虧家裡敗戰所擄獲的小女婢（服事元帥夫人的以色列小女子），熱切地推薦元帥去故國尋以色列的先知——以利沙，必得醫治。終於元帥聽話赴約但河沐浴7次，麻瘋病得癒，災病消除……」（參：王下五1-14）。」或是「天上真神掌管人的生命禍福，2000年前降世為人，以非情慾、非人意的的方式，藉由童女馬利亞的腹中，降生於伯利恆的馬槽裡，順服神旨，以無罪、尊貴的身分承擔所有人類的罪擔，被釘十架，以自己寶血來赦免世人靈魂極重的罪，洗淨並贖

回我們寶貴的身分，使信祂的人不致滅亡，反得永生恩典（參：約六40）。」

儘管招治姨口沫橫飛地述說著古代的人類歷史，劉媽媽卻是一點也聽不懂，只以聽故事的心態才沒有拒絕過。原來神的愛與安排，早已默默埋其心底，有朝一日也許將發芽、結果，正所謂「人的腳步為神所定，人豈能知道自己的路呢」，神將永生放在人的心裡，招治姨隨口傳講自己所知的聖經故事，殊不知卻成為往後認識主的機會。

人生不如意十之八九，平安順遂時信仰可能似不相關，但當病痛、不如意的事來臨，苦悶的當下只盼有一面牆可以依靠。長子的一隻腳莫名腫脹，找了民俗療法的接骨師，卻當成筋絡發炎來處理，過了個把月仍不見好轉，束手無策之際，只好轉至醫院，接受西醫診治。經檢查後得知，原來骨頭斷掉了，急需開刀處理，但是已經延誤了一些時日，開刀也不知是否能治癒？此時主耶穌開啟劉媽媽的心門，讓她思想起招治姨平日所傳講聖經裡的神蹟奇事，乃縵得醫治的事銘刻在心，是否自己也當向這位耶穌禱告，求天上真神看顧兒子的病？她決定放下身段，專心求主醫治，若在兒子身上看見神蹟，必定改信耶穌。

感謝主憐憫，垂聽了劉媽媽的禱告，長子的腳竟不必開刀便得癒（醫師詳細檢查後又說沒有斷）。這事讓她心裡起了不小的好奇與羨慕，因長期賣菜、工作賣力，導致右腳小腿起腫包，不能順利走路，如今耶穌醫

治了兒子的腳，她有信心主若願意必能醫治自己的腳。看人內心的主，再度展臂接納了劉媽媽的禱告，同樣使她不藥而癒得到平安。劉媽媽於是按照自己所許的願，接受了真教會的信仰，只可惜大兒子雖得恩典，卻未能一同接受信仰。

信主後的劉媽媽蒙主開啟心眼，對聖經道理非常渴慕，藉由禱告再次立志，要努力參加聚會，所以放棄了參加小學免費的補習學校認字課程，猶如放棄黎巴嫩的美景，寧可羨慕耶路撒冷的榮美。在主的幫助下，久而久之可以讀經，認識的字也多了，聚會時參照聖經，終於得知挪亞方舟乃出於神的救恩，慶幸自己也搭上了這艘末世方舟。劉媽媽也於聖經中看見乃縵元帥癩瘋病得醫治的事上，除了神的愛，那名以色列小女子的「福音傳遞」更是功不可沒，因此感動劉媽媽也以飲水思源的心境，致力於福音工作，先是帶領兒子、女兒們信主（長子除外），並且教會只要有事奉工作，像是訪問組工作、炊事組、福音組……等，她都全心全力付出，報答主的愛，一有機會，也會將自己蒙主揀選的經過與人分享，盼眾人同得福音的好處。

保羅告訴提摩太：「務要傳道，無論得時不得時……」（提後四2）。福音真理如同「種子」遍撒各地，主若願意，種子發芽長穗，足以拯救一家人也說不定，不在乎口才、智慧，也不在於高深的道理，誰知方舟的洪水、乃縵癩瘋得醫治，竟也可以拯救這不識字的婦人，並讓救恩擴及她的家庭。



徵文

福音小舖

專欄

「往普天下傳福音」是耶穌升天前對門徒的吩咐，也是身為真教會信徒應有的使命。當我們聽了許多寶貴的道理，深知這福音是救人靈魂、引人進天國的途徑，更應快快將內心的火熱與人分享。

倘若您身邊有關宣道福音的小故事、感人的服事、慕道者的帶領事蹟，或是有關宣道的個人心得、感想，都歡迎投稿至holyspirit@joy.org.tw。希冀日後集結成冊，作為本會福音事工的相關專書。



福音小舖專欄長期徵稿，字數1500-2500。

